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Το ηλεκτρονικό περιοδικό Επιστήμης και Τεχνολογίας, e-Journal of Science & 
Technology (e-JST) διανύει με επιτυχία τον τέταρτο χρόνο λειτουργίας του. Έχει 
ως επίκεντρο της δραστηριότητάς του το ΤΕΙ Αθήνας, στηρίζεται σε μια εκδοτική 
πρωτοβουλία μελών του και φιλοξενείται στον server του ιδρύματος (http://e-
jst.teiath.gr). Η απήχηση του e-JST  διευρύνεται τον τελευταίο καιρό σημαντικά, 
στο βαθμό που οι επιστημονικές εργασίες που γίνονται δεκτές από όλον τον κόσμο 
για δημοσίευση έχουν αυξηθεί, ενώ και οι σελίδες του παρουσιάζουν σημαντική 
διεθνή προβολή, όπως προκύπτει από ίδιες μετρήσεις επισκεψιμότητας και 
αντίστοιχες καταγραφές στο Google.  

   

Ως γνωστόν τα ηλεκτρονικά 
περιοδικά αναπτύχθηκαν με την 
διευκόλυνση της τεχνολογίας του 
διαδικτύου ως εναλλακτικά εκδοτικά 
μέσα επιστημονικών εργασιών, τα 
οποία παρουσιάζουν τα εξής 
χαρακτηριστικά: δραστηριοποιούνται 
κυρίως στον εκπαιδευτικό και 
επιστημονικό χώρο, τηρώντας την 
ακαδημαϊκή δεοντολογία, είναι σε 
ψηφιακή μορφή και έχουν θεσπίσει 
την ελεύθερη πρόσβαση ως αρχή, 
μέσω διαδικτύου, εφαρμόζουν 
καθιερωμένες μεθόδους ελέγχου 
ποιότητας, τα πνευματικά δικαιώματα των εργασιών που δημοσιεύονται παραμένουν 
στους συγγραφείς των άρθρων και δεν λειτουργούν κερδοσκοπικά. 

 

Η έκδοση του περιοδικού e-JST, συνεχής και αδιάκοπη τα τρία τελευταία χρόνια, 
είναι μια καθαρά αυθόρμητη και ανιδιοτελής πρωτοβουλία εκπαιδευτικών του ΤΕΙ 
Αθήνας, με κίνητρο και πρόθεση να συμβάλει στην ανύψωση της ακαδημαϊκότητας 
και στην προώθηση της έρευνας στον χώρο μας. Το e-Περιοδικό (e-JST) 
δημιουργήθηκε ως ένα εναλλακτικό επιστημονικό περιοδικό, ως ένα άλλο βήμα για 
προβολή και παρουσίαση της επιστημονικής δουλειάς ερευνητών που 
δραστηριοποιούνται στα διάφορα γνωστικά αντικείμενα και επιστημονικά 
ενδιαφέροντα των επιμέρους Σχολών και Τμημάτων των Τεχνολογικών 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Σκοπός του περιοδικού είναι να διευκολύνει τη 
διακίνηση επιστημονικών ιδεών και απόψεων, να ενισχύσει κάθε ερευνητική 
προσπάθεια και να ενθαρρύνει και τονώσει το συγγραφικό ενδιαφέρον των μελών 
της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

 

Εξώφυλλο δεύτερου τόμου της 
έντυπης έκδοσης  
του e-JST 

1.  

Η λειτουργία του βασίζεται σε εθελοντική εργασία, η οποία στηρίζεται επίσης σε 
εκείνους τους συναδέλφους που αποστέλλουν και εμπιστεύονται τις εργασίες τους 
για δημοσίευση, ενώ τοποθετείται ως φιλοσοφία και αντίληψη στο κίνημα των 
ηλεκτρονικών περιοδικών ανοικτής, στη γνώση και στην πληροφόρηση, πρόσβασης 
(open access), συμμετέχει στη διεύθυνση DOAJ 
(Directory of Open Access Journals1) και ασπάζεται 
τις αρχές της πρωτοβουλίας της Βουδαπέστης2 και τη 
«διακήρυξη του Βερολίνου»3 για ανοικτή πρόσβαση στη 
γνώση. ‘Εχοντας απόλυτη συναίσθηση  των ορίων και 
των δυνατοτήτων του περιοδικού, δεν κρύβει κανείς 
την ικανοποίηση και την χαρά του για την απήχηση του, 
στο βαθμό που φαίνεται πλέον η πρωτοβουλία αυτή να 
απολαμβάνει ολοένα και περισσότερο εκτίμησης και 
αναγνώρισης.   

Με την ολοκλήρωση και της τρίτης εκδοτικής περιόδου 
η συντακτική επιτροπή του περιοδικού βρίσκεται 
επίσης στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει το 
γεγονός, ότι ο διεθνής εκδοτικός οργανισμός EBSCO 
Publishing,Inc4. συμπεριέλαβε το περιοδικό e-JST 
στις βάσεις δεδομένων του, γεγονός που αναμένεται να οδηγήσει σε επαύξηση της 
δυνατότητας για ευρύτερη αναγνώριση του περιοδικού  

και προβολή των επιστημονικών άρθρων που φιλοξενεί, παγκοσμίως.  
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1. http://www.doaj.org/ 
2. http://www.soros.org/openaccess/read.shtml 
3. http://oa.mpg.de/openaccess-berlin/berlindeclaration.html 
4. 4. http://www.ebscohost.com/ 
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